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karta pracy nr 3: Ceny prądu w domu

ćwiczenie 1 – roczne zużycie

a) W naszych domach mamy wiele urządzeń działających na prąd. W jakich jednostkach liczone jest zużycie prądu – widzimy je na przykład na rachunkach za prąd?

 
Za jedną kilowatogodzinę płacimy ok. 65 groszy (0,65 zł). Typowe zużycie prądu w 4-osobowym gospodarstwie domowym to 2000 kWh rocznie. Ile złotych rocznie zapłaci taka rodzina za prąd? (zużycie [kWh] * cena 1 kW [zł/kWh])
 
b) Jaki rachunek za prąd zapłaci rodzina państwa Energooszczędnych, zużywająca 1000 kWh prądu rocznie, a ile rodzina państwa Nieoszczędnych, zużywająca 4000 kWh prądu rocznie? (zużycie [kWh] * cena [zł/kWh])
 
Co może wpływać na wyższe zużycie prądu? Zapisz kilka swoich propozycji:


ćwiczenie 2 - energia słoneczna

Państwo Nieoszczędni postanowili zmienić trochę swoją sytuację i na dachu zainstalowali panele fotowoltaiczne, wytwarzające rocznie 4000 kWh. Do zakupu instalacji skorzystali z dofinansowania i odpisu podatkowego, końcowe koszt tej instalacji to 10 600 zł.
a) Biorąc pod uwagę, że instalacja wytwarza rocznie 4000 kWh i przyjmując, że 1 kWh kosztuje 0,65 zł oblicz ile Państwo Nieoszczędni mogą zaoszczędzić w ciągu 5 lat na rachunkach dzięki tej instalacji? 


b) Oblicz ile realnie zaoszczędzą Państwo Nieoszczędni w ciągu 5 lat, w tym celu odejmij koszt zakupu instalacji paneli fotowoltaicznych (punkt a) – koszt instalacji):
 
c) Przyjmując czas życia instalacji fotowoltaicznej 15 lat, ile prądu wytworzy w tym czasie taka instalacja (roczna produkcja * 15)?
 
d. Instalacja zamontowana przez Państwa Nieoszczędnych pozwala przez czas jej użytkowania wytwarzać prąd w cenie 0,18 zł/kWh (pod warunkiem, że zużycie prądu nie przekracza 4000 kWh rocznie). Oblicz o ile niższa jest cena 1 kWh w tym czasie w porównaniu do ceny prądu z sieci konwencjonalnej (0,65 zł/kWh)? 


karta pracy nr 3: Ceny prądu w domu - ODPOWIEDZI

ćwiczenie 1 – roczne zużycie
a) W naszych domach mamy wiele urządzeń działających na prąd. W jakich jednostkach liczone jest zużycie prądu – widzimy je na przykład na rachunkach za prąd?

W kilowatogodzinach (kWh)
Za jedną kilowatogodzinę płacimy ok. 65 groszy (0,65 zł). Typowe zużycie prądu w 4-osobowym gospodarstwie domowym to 2000 kWh rocznie. Ile złotych rocznie zapłaci taka rodzina za prąd? (zużycie [kWh] * cena [zł/kWh])
2000 kWh * 0,65 zł/kWh = 1300 zł
b) Jaki rachunek za prąd zapłaci rodzina państwa Energooszczędnych, zużywająca 1000 kWh prądu rocznie, a ile rodzina państwa Nieoszczędnych, zużywająca 4000 kWh prądu rocznie? (zużycie [kWh] * cena [zł/kWh])
Odpowiednio 650 zł i 2600 zł rocznie.
Co może wpływać na wyższe zużycie prądu? Zapisz kilka swoich propozycji:
Stosowanie energooszczędnego sprzętu, rezygnacja lub ograniczanie użytkowania części sprzętów, wyłączanie nieużywanych sprzętów (rezygnacja z czuwania).
ćwiczenie 2 - energia słoneczna 
Państwo Nieoszczędni postanowili zmienić trochę swoją sytuację i na dachu zainstalowali panele fotowoltaiczne, wytwarzające rocznie 4000 kWh. Do zakupu instalacji skorzystali z dofinansowania i odpisu podatkowego, końcowe koszt tej instalacji to 10 600 zł.
a) Biorąc pod uwagę, że instalacja wytwarza rocznie 4000 kWh i przyjmując, że 1 kWh kosztuje 0,65 zł  oblicz ile Państwo Nieoszczędni mogą zaoszczędzić w ciągu 5 lat na rachunkach dzięki tej instalacji:
Oszczędności za 1 rok (roczna produkcja [kWh] * cena za 1 kW [zł/kWh]). Instalacja wytwarza 4000 kWh, cena 1 kWh kosztuje 0,65 zł:  4000 kWh * 0,65 zł/kWh = 2600 zł (podpunkt b) w ćwiczeniu 1).
5 lat (oszczędności za 1 rok [zł] * 5):  2600 zł * 5 = 13 000 zł.
a) Oblicz ile realnie zaoszczędzą Państwo Nieoszczędni w ciągu 5 lat, w tym celu odejmij koszt zakupu instalacji paneli fotowoltaicznych (punkt a) – koszt instalacji):
13 000 zł – 10 600 zł = 2 400 zł
b) Przyjmując czas życia instalacji fotowoltaicznej 15 lat, ile prądu wytworzy w tym czasie taka instalacja (roczna produkcja * 15)?
4000 kWh/rok * 15 lat = 60 000 kWh
c) Instalacja zamontowana przez Państwa Nieoszczędnych pozwala przez czas jej użytkowania wytwarzać prąd w cenie 0,18 zł/kWh (10 600 zł/60 000 kWh - pod warunkiem, że zużycie prądu nie przekracza 4000 kWh rocznie). Oblicz o ile niższa jest cena 1 kWh w tym czasie w porównaniu do ceny prądu z sieci konwencjonalnej (0,65 zł/kWh)?
0,65 zł – 0,18 zł = 0,47 zł
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